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Ц и ј е н а :
3» ЦРНУ ГОРУ на годипу 4 *.. 

чл по године 2 на четирт
године I *•
За АУСТРО-УГАРСКУ, БОСНУ 

и ХЕРЦЕГОВИНУ на годииу 6 
*. на по године 3. *. иа четврт 
године 1 *. 50 новч.

За све остале земхе годишље
20 *ран. у влату, иа ..о године 
10 *ран., на четврт год. б *ран.
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Претплата шал,е се поштлнском 
упутницом нспоередио админи- 
страцијп „Гд. Црног.“ нп Цгтин.е, 
или отиравништивииз ноиина на 
кој) драго пошту: у коме )«' на- 
ручнцЈе. може се нретшатити 
код г. Перп Рллахппавпкп. кн>»ж. 
црн. агента у Котор м Доппсп 
птнлу урадништву Рукописи ее 
не врнКају.

За оглаее плаКа се: за 
сваку ријеч или ва бро| од пет 
ци*ара по 3 новчнКа за први 
пут, а ва спаки дал,и лут по 2 
новчнћа.

РОИН-ДАН.

Седамнајести јупа дан је највеће радости нашег 
владајућег Дома Петровић-Његоша, дан најбуј- 
пијег весеља цнјеле Црне Горе.

Данас се навршује двадесет и иет година 
првородном Сину Њиховијех Височанстава, нанга- 
јех Узвишенијех Владара и Владарке, Његовом 
Височанству Књазу Данилу, Престолоиашљеднику 
Црне Горе.

се роди мушко чедо и у простоЈ српскоЈ 
кући, сродници јој и пријатељи изражавају своју 
радост, поздрављају пову снагу пуцњавом из пу- 
шака. Што ли се на данашњи дан чшгало у Цриој 
Гори прије двадесет и пет година, кад се весели 
глас чуо, да се придало нрво мушко чедо у нашој 
Влад&дачкој Кући’ Одјек пуцњаве из пушака и 
веселе пјесме од брда до брда муњевитом брзином 
обрадовао је у накрст Црну Гору, обрадовао сва 
сриска племена у паоколо Црпа Горе, обрадовао 
све српске крајеве.

То је било у оно значајпо доба, кад је Уједи- 
њена Српска Омладина изазивала на бно дан 
латентиу сиагу српске самосвијести, српске душев- 
пе заједнице, која се појавила дјелом нрви пут 
на Цетињу при крштељу Његовог Височанства 
нашега Престолонашљедиика. Одушевљени Срби 
из Ш умадије и Војводине, из Воспе и Херцего- 
вине, из Далмације и Воке тада се први пут 
састадоше са Црногорцима па весеље Куће Пе- 
тровић-Његоша, која је кроз два стољећа мучнијех 
II црнијех дана одржала Цриу Гору и у њој 
сриску државиу мисао.

Од тада она скривепа снага сриске самосвијести 
све се јача појављује и па књижевпом и на 
политичком, па смо је видјели и на бојном пољу. 
И ево доживјесмо да и до сад тужнн Косовски 
Видов-даи иоздравимо као иајрадоспији српски дан.

Кроз ово двадесет и нет годипа Црна Гора 
је раширила своје старе узане гранпце, те данас 
обухвата Зету, славиу „Дједину* Немањићку, дио 
историјске Гашке и Захумља, и дио приморја са 
столицом католичкијех Примаса Србије још из 
Немањићког доба.

Унореду овом напредовању Црне Горе и 
јачању срнеке мисли развија се и наш омиљени 
Престолонасљедник и тјелесно и умно, тако да 
је данас, слава Богу, десна рука Своме 5 зви 
шеноме Оцу и узданица Црне Горе.

За то Црна Гора сваке године радосно слави 
данашњи дан, благодарећи Богу, којију је обра* 
довао Престолонаељедником, који га је обдарио

врлинама Славнијех Му Предака, икоји Га штити 
ч кријени.

Нека је благословљен овај дан толике радоети!
Пека Свемогући и унапријед штити и крњ 

јепи Његово Височанство Престолонасљедника 
Књаза Данила на радост Његовијех Узвишенњ 
јех Родитеља и на ерећу Црне Горе!

ДОЧЕК Њ. В. ГОСПОДАРА У БИОГВД.

Ево доносимо наша особита телеграфска извјешћа о 
величанственоме братскоме дочеку Њ. Виеочанства нашег 
Господара у Биограду, нека сама говорео овијем у истини 
свијетлијем данима српскијема, како их добро називљу 
званнчне „Срлске Новиие“.

ВИОГРАД, 15 јуна. (Предан у подне.) — Варога 
сјајно окићепа. Непрегледне масе народа загугаиле улице. 
Од станице жељезничке до Двора упарађена војска са 
појнијем музикама п заставама. На етаници почасна чета 
еа заставом и музиком. У краљевском еалону очекивали 
министри, бивгаи намјесник Белимарковић, пресједник са 
потпресједником савјета, генералитет, иресједник опгатине. 
Краљ стигао на станицу нет минута нред девет. У девет 
догаао засебни воз Његовог Височанства. Краљ са свитом 
очекивао Високог Госта на перону. Почасна чета одавала 
почасти, музика свирала црногорску химну. Владарн се 
срдачно поздравили руке гаирећ у лице се љубећ. По 
представљагау обостранијех свита, Владари се упутише 
у дворски салон, гдје Краљ представи ЕБеговом Височап- 
ству мипистре и остале високодостојапственике. За тијем 
су владари изагали и сјели у парадна кола, те праћени 
краљевом гардом, отишли у Двор уз одугаевљено клицање 
непрегледне масе иарода. Војска је одавала почаети, војене 
музике свирале су црногорску химну. Краљица дочекала 
Госта у вестиболу старога Двора. Сишавши с кола Кљаз 
је лакијем кораком узтрчао уз стеиенице и нољубио 
Краљицу у руку. Послије поздрава увела Га Краљица у 
средгау салу, гдје јој је Његово Височансцво представило 
своју свиту, а Краљица частннпхтво Двора са госпођама. 
По томе је Краљ одвео Внсоког хчхста у нони Двор, 
иоказавгаи Му одређснс апартмане. У 11 сати Њехххво 
Височанство са ГБиховијем Величаиствима упутигае се 
у саборну цркву, да присуствују свечаном иомехху поги- 
нулијех за вјеру и отаџбииу. Цијелијсм путем народ је 
бурно ноздрављао. При номену чинодјејствовао је мптро- 
полит са владиком нишкијем. Митроххолит иоздравио 
Његово Височаххство лијепом патриотском бесједом дајући 
израза радости народа српскога, што вххди владаоце 
срнскијех слободнпјех држава у братском загрљају. По- 
слије помехха Владаоци са Краљицом вратили се у Двор 
кроз гомнле одушевљеног народа. Држи се да је стигло 
око 15000 гостију из свију крајехха срнскијех.

БПОГРАД, 1о јуна (предан у 6 сати но подне.) — 
„Српска Застава" пнше: Од јутрос лицсм на Видов-дан 
борави Његово Височапство Кхваз Црне Горе Никола I 
као хч)ст нашсг Краља. Састанак Срискијех Влада|ха на 
Видов-дан има нечега дирљивога и символичнога. Освр-
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ћући се тга заједничку сарадљу 
у рату 187(5 и 1878, уиме сло- 
ге и љубави поздравља добро- 
дотлицом Књаза Црне Горе као 
госта Краља Александра.

Послије лодтге у 4 сата бттла 
је свечана сједница Академије 
Наука у скупттинској згради. 
Призор величанствен, кад су се 
ГБегово Височанство са ГБегови- 
јем Величанством појавили и 
стали упореду на престол; с 
десне стране су стајали српски п 
црногорски министри а с лијеве 
владалачке свите; сви су у сјајном 
одјелу. Сииже престола пресјед- 
нички сто око кога су у гтолу- 
кругу сјеђели академици, а иза 
њих у клупама позвани одлпчни 
гости. Пресједиик академије г. 
Милићевић отварајући сједницу 
обратио се Владарима: „Вашс Ве- 
личанство Краљу заштитниче, 
Вагае Височанство Ктваже лјесни- 
че! Научни трудбеници захвалпи 
су кад им Владари земаљски 
стварају могућност, кад им дају 
заштиту, да се слободно могу 
одавати мисаонијем радовима; а 
кад јога дочекају да под шљеме 
гаихове смјерне радионице, да у 
средину њеиу собом ступе кру- 
нисане главе, прослављени вођи 
народа свога, опда се из њихо- 
вијех раздраганијех срдаца сам 
отима узвик: Да сте нам добро 
догали, Краљу загатитпиче, да 
сте нам добро дошли, Књаже 
пјесииче!“ Па то је нови Ака- 
демик Змај Јовановић прочитао 
своју пјесму: „Краљевић Марко 
и Троглав Арагаш.“ Пресједник 
га огласи за члана Академије и 
преда му повељу, а Књаз и Краљ 
честитагае новом Академику, ру- 
кујући се с њиме. Послије тога 
посјетигае Владаоци Дом Светог 
Саве, шеталигате Калемсгдан и 
тврђаву, о том сјутра.

БИОГРАД, 15 јуна (предан 
12 сати 16 мин. по п.). — Све но- 
вине поздрављају најтонлије Ви- 
соког Госта Краљевог.

„Српске Новине,“ званични 
лист, веле, како се српски народ,

заносећи се искрено за све пле- 
мените тежње и осјећаје свога 
Владаоца, еа радошћу одазива 
ллеменитијем побудама, које су 
пзазвале и које ће освегатати да- 
пагањи братински загрљај Влада- 
оца Србије п Црне Горе. Долазак 
Високог Госта јесте чин, који од- 
говара онаквијем државнијем ин- 
тенцијама, какве леже у природи 
самога положаја сестринскијех др- 
жава и братинскијех народа. који 
су кроз стољећа имали да се боре 
са истовјетнијем тегобама.

„Видјело“ велн: Добро нам 
догаао драги Госте пагаега Дома 
Краљевскога, непреломна потпо- 
ро оигатега нам заједничкога ог- 
њшпта србинскога; а с Твојијем 
доласком дошла добра срећа сви- 
јема оејећајима боље наде, брат- 
ства, јединства и елоге, којп да- 
нас надпмљу прса измученијех 
илемспа српскијех. Дугачак је 
низ горких даиа од пропасти пам 
на Марици, од Косовског дана 
па до данас. Нека буде бл’аго- 
словљен свечани тренутак, кад 
су се ево једном и Поглавари 
двије нагае народне државе са- 
стали да на земљигату српском 
један другом руку пруже, со и 
хљеб подијеле. Није могао прс- 
нути ни најмањи млаз крви црно- 
горске да спрам њега у Србији 
срце не затрепери; није се могла 
догодити најман.а несреНа Србији, 
да за н.ом црногорско око не за- 
сузи. Крв није вода. Проносе се 
гласови, како мп данас мнслпмо 
па савезе и уговоре: наши су 
уговори у пречишћеном осјећан.у 
срдаца нашијех, наши су савези 
гробови бораца нашијех од мора 
до Дунава.

„Одјек“ велн: Освануо је дан 
радостан свему српскоме народу-.
Први пут од како је Србије и 
] Јрне Горе посјећују сс два Вла- 
дара из српскијех слободнпјех 
покрајииа. На Косову су се рас- 
талн н послије пет вјекова са- 
стају се на слободпој српској 
земљи.

„Мале Повипе“: Даиашњи 
братеки загрљај 5 звигаенијех Вп- 
тегакијех Владара сестара ( рбнје 
и Црне Горе ударпће нов печат, 
даће нов доказ сестринске л.убави 
међу н.има.

„Дневни Лист“: Слога, коју 
данас иоздрављамо у састанку 
владаоца нагаега народа, јемство 
је, да ће се испунити наде срп- 
скога народа, које он полаже иа 
круписане главе кргане Црие 
Горе и поносне НГумадије, гле- 
дајући их, како се братски грле 
на земљигату слободне независне 
Краљевине српске.

БПОГРАД, 16 јуна (предаи 
у 11 сати ио подне.) Допуњујем 
извјегатај тијем, да је ГБегово 
Височанство Кн.аза од Беча до- 
пратио у Биоград сриски посла- 
ннк уБечу г ЧБоко Симић. „Срп- 
ске Новине“ у оиширном извје- 
гатају свом о доласку Његовог 
Височанства назпвају ове дане 
свијетлијем срг.скијем данима. 
Данас нам бродови Савом и Ду- 
навом донесогае огроман број 
гостију из унутрагањости. Раиом 
зором већ су се таласале непре- 
гледне масе народа, које нестр- 
пљпво очекивагае полазак Влада- 
ра у Велику Школу, Музеј и 
Војну Академију. У иола једана- 
јест кренугае се онн еа својом 
сјајном иратњом. У Великој ПГко- 
лн дочека их ректор са професо- 
рнма, а у великој дворани дјаци 
Велике ПГколе и академско ије- 
вачко другатво „()билић“ отнје- 
ва црногорску и српску химну; 
Кн>аз и Краљ разговарајући се 
тихо, руковаше се и пољубише се 
срдачно, што је све присутне ду- 
боко гануло. Из Велике ПГколе 
Владаоци посјетигае Музеум, у 
коме су Високог Госта нарочито 
запимали миоги споменп крваве 
борбе за ослобођење Србије. ГГо- 
слије 12 сатн посјећена је Војеиа 
Академија, гдје Владаре дочека 
управник Академије пуковгатк 
Лоца Петровић. Вазгледаиа су 
иажљиво сва одјељења и паучни

кабинст, а питомци прве године 
изводили су своја војничка кре- 
тања с пугаком у руци. Пред 
полазак из Академије обрати се 
Књаз Својој црногорској пратњи 
овнјем ријечима: „Војводе моје, 
приступите да вам кажем, гато 
ће ва.м свијема бити мило. Ње- 
гово Величанство Краљ јутросје 
обдарпо Моје Синове Књаза Пре- 
столоиасљедника Њ. В. Данила 
орденом Бијелог ()рла првога 
степена, а Књаза Мирка Гаков- 
скијем ордеиом првога степена.“ 
Послије подна у пет часова била 
је утакмица дунавског Кола .Ја- 
хача, којој Владари присуство- 
вагае. Утакмице су држате један 
сахат иза града на војничком 
љетњем логоригату, Баљичком 
брду. Свијета је било необично 
много, који је најодугаевљеније 
поздрављао долазак Владара. (Ја 
богато украшеие краљевске три- 
бине пратио је Књаз Пикола са 
Својијем Узвигаенијем Домаћи- 
но.м живије.м интересовањем ток 
утак.мице. Најљепши је призор 
био кад послије одржане земљо- 
радничке и витегаке утакмице 
дође ред на утакмицу питомаца 
јахача љубичевске државне ерге- 
ле, махом младијех дјечака у 
елегаптном џокејском одјелу и 
на помамнијем пунокрвнијем ха- 
товима. ()ни дефилујући исиред 
Краљеве трибине запјеваше скла- 
дно у цијелом Српству омиљену 
лјесму Књаза Пјесника „Онамо, 
она.мо за брда она,“ а цијела. се 
публика заједно са Високијем 
Владарима диже на поге, и по- 
слије завргаене пјес.ме захори се 
из десетак хпљада грла: „Живио!“ 
— Послије свршенијех утакмица 
испраћени су Владари одугае- 
вљељем, које се не да описати. 
Бурно „Живјели!“ проламалоје 
ваздух, а раздрагани сељаци об- 
колише кола, у која сједоше Вла- 
дари, и пратигае их дуже тако 
уз одугаевљено клицање „Жи- 
вјели!“ Вечерас је концерат у 
Двору, о ком ћу вам доцније 
јавити.

ЈИШК „ГЈАСА ШЧНН ОГПА."
У л ц и њ

као морско купатило и приморска клима- 
тична станица

Од д-ра II. Миљанића. 
(Свршетак).

До великог рашког жупана Улцињ је 
нринадао византијском царетву. У живо- 
топису свог оца Првовјенчани краљ вели, 
да је он од 1'рка отео Далмацију и Дио- 
клитију, „отвчество и рождегпе своје“ и 
градове: Дан, Дриваст, Скадар, Дбцинб 
(1180. г.), Вар и Котор. Пошто су изу- 
мрли Балшићи (1421. г.), Млечићи заузму 
сву Доњу Зету, на и Улцињ, 1571. године 
освоје га Турци, и у њиховим рукама је 
остао свс до посљедњег источног рата.

Становнинггво у нароши и округу 
улцињском је арбанашко. Као граинца 
међу срнским елементом округа бар- 
ског и арбанашким улцињског служило јс 
брдо Можура (Мавријан) и иод Млечићима 
и под Турцима. 2)

Међу добрима, што је црногорска 
управа за ових 15 година учинила нека- 
дашњој „улцињској држави“ долази на 
нрво мјесто регулисање разливеног Зогањ- 
ског блата. Та је мјера јако умањила 
ендемичну маларију, које у самој ва- 
ронш нема, јер је ирема Бојани брдима 
заклоњена, а у исто доба тиме, што су 
исушене земље нораздаване сиромашним 
досељеницима из старе Црне Горе.

Стара тврдиња са тијесним и кривим 
улицамч заиуштена је и лежи у развали- 
нама, мгђу којима се налази још но која

>) Псторија Црпс 1'оре Мплаковика.
*) Чсраогорил II. Ровинског.

одржана и обитавана кућа каквог улцињ 
ског бега поморца. Од заоставштнна иза 
Венецијанаца има траг од разваљене като- 
личке цркве. На једној кући више врата 
види се узидана плоча с грбом и срдитим 
натписом: Цсто ргорће1а т раћча 8иа“. 
Варош, која броји до 2500 становника, 
лежи у ували и спушта се иолако с истока 
на запад к мору ио странама двају брда, 
Пињеша и Метериза. У горњем дијелу јс 
иазар, а на више, око и ниже њега дижу 
се куће из зеленила, и већином имају 
диван изглед на морску иучину.

Куће су од камсна и највише на 
два боја, обично са иродуженим кровом од 
црена (ћерамиде, тигала), дугачком стрејом, 
која у неколико заклања кућне зидове од 
јаких киша уз јужне вјетрове и морске 
влаге. У мухамеханаца на и мјестних ка- 
толика ирозори су обрнути у авлију, огра- 
ђену високим зндом — тако, да на улицу 
гледају само листре или слијепе Фасаде. 
Ако је нрозор на видику и застрт (дрвеном 
мрежом), кућа је турска. Уну-гра у собама 
намјештај се састоји из ншроких ћилима, 
домаће или скадарске производње, ниског 
миндерлука, и у углу наслаганих слојсва 
јоргана и јастука. Ријетко ћете ту видјети 
столицу и сто. Гувернер приморске иахије 
г. в. Симо Поповић, па оида руски мини- 
стар резидент са Цетиња К. Е. Аргиро- 
пуло, бив. митронолит дабро-бос. Хаџи 
Сава Косановић, турски конзул, окр. љекар 
д-р Петковић и неколико имућних трговаца 
из оближњег Скалра имају нове куће са 
лијеним раепоредом и укусним намјешта- 
јем, а наши новонасељеници зидају према 
срествима или преправљају старе турске 
куће.

До ослобођења било је у Улцпњу 
неколико сриских кућа, биједна црквица 
без звона, и један свештеник, који је због 
сиромаштине своје иастве уз нетрахиљ

радио и пушкарски занат. Сад пак имамо 
нову и лијену цркву византијског стила, 
на другом крају варопш, на брдашцу нод 
тврђавом, баш више простране и угледне 
зграде осн. школе. Недавно се није смјело 
споменути име „Малезесп ни „Карадаг", 
а данас ? Брујање звона са хришћанских 
цркава слијева се с меланхоличним гласом 
мујезина са високог мннарета у слављењу 
јединога Бога и у молитвама за здравље 
Књаза Николе.

Улице су као и свуда по Пстоку, 
тијесне и криве. Главна улица што води 
кроз пазар, у неколико је насутн и исирав 
љена, да могу и кола и и. Дућани су 
мали и ниски са дрвеним крилима озго и 
оздо за затварење колико захвата лице 
дућана, званим ћепенцима, у којима Улци- 
њани, сједећк по васдан нрекрштених ногу, 
егленишу, каоу срчу, нуше чибук или нар- 
гиле, п снокојно тргују или немарно по- 
ематрају свијет што нролази.

Пијаћа је вода са извора и добра; 
има неколико чесама, а у приватним кућама 
нравс и чбистијерне“ или „сараџе“, у које 
се с кровова и.ш узвишених мјеста стаче 
кичншца за домаћу употребу. Нужници су 
обичне јаме, исконане норед куће ; канала 
нема да носе нечистоћу у море, и оно 
порсд обалс не заудара као у далматинским 
градовима. У онште : варош је доста чиета.

Трговина се састоји нз увоза обичних 
страних Фабриката за ц ногорско и арба- 
нашко одјело, колонијала и других намир 
ница, а извози се уљс (главно богаство 
Бара и Улциња), жито, стока, сирове коже, 
вуна, дуван, брач (комина од маслнна). 
Трст је наша главна и увозна и извозна 
тачка, а јевтину превозну службу врше 
около 100 улцињских бродованли траба- 
кула (мањег обима граде се на мјесту), 
који непрестано крстаре но Јадранском’ и 
Средиземном Мору, крцајући, међу осталим,

нашу стоку за Игалију и Малту, а за грчки 
Архипелаг, обале Азије и Африко угаљ и 
дрва за огрјев од старих маслнна црно- 
горског нриморја. На обратном нуту отуд 
довозе разно зсмљано посуђе, ориз — ни 
ринач — (из Тринолиоа), тесани камен 
и т. д. Смјели и нредузимљиви улцињски 
иоморци, којих су бродови већином на 
„дјелове“ (акције), отисну се у својим др 
веним љускама на далека странствовања 
до Америко и Аустралије, и носље неко- 
лико година врате се кућама, многи честити 
богати.

11а гласу јс л.епота улцињских жена. 
Мисли сс, да се раса облагородила тиме, 
пгго су Улцињани, као познати гусари без 
страха, грабили и отимали из околине и 
далеких градова лијеие жене и дјевојке, 
глје су год чули. У варонш има и неколико 
кУ*>а Црнаца, до 70 душа, који су до рата 
били робови у ага и бегова, а но нашем 
уласку ослобођени су, те рше земљу и разне 
занате. Жеие се крију и кад иду чаршијом, 
завијене „канотом“ у широком димлијама 
и жутим папучама, то не знаш, да ли се 
под мрком сукненом кабиницом налази 
љеиотица бијеле или арапске раее.

Кад дебели снијежни иокров обавије 
црногорска брда и планинс, и на дуже 
вријеме отеже и.ш са свим нрекине сао- 
браћај ио мјестима на висоравнима као 
Цстињу, Његушима, Никшићу и т. д., у 
Бару и Улцињу је копно и тонло. Румију 
иланину, што сс више њих диже, нокрије 
снијег истом у децембру. Тада дувају хлад- 
ни иланински вјетрови, бора, и температу- 
ра може сиасти иснод нуле (најниже—6"). 
Али докле тај сјеверњак у Нодгорицн, 
Никшићу, Бару и но другим мјестима бје- 
сни по 2 —3 дана без прекида — тако, да 
се нз куће не може ировирити, у улцињ 
ском нриморју слабије дува и мање траје, 
а у доњем дјелу вароши готово се и нв



БИОГГАД, 17 јуна (ирсдан 
V 3 сата и 50 м. пред подне.) — 
На свечаном ручку, крји је Краљ 
у 8 сати давао ('вом Високом 
Госту, били су присутни страни 
лосланици, министри и сни други 
високодостојници. Краљ је наздра- 
вио Своме Госту, на што је ГБе- 
гово Височанство захвалило V 
доста дугој и веома значајној 
здравици. У 10 сати у вечер 
био је концерат у новом Двору, 
који је испао на ошпте задово- 
љење. Данашње „Српске Новине“ 
доносе Краљев указ, у коме се 
вели: 5 знак лријатељства и 
осјећаја, које гајимо ирема Кне- 
жевини Црној Гори, њеном Кња- 
жевском Дому, Књазу Николи 
Црвом и Његовој храброј војеци, 
наређујемо да од сада девети пје- 
шачки пук носи назив: девети 
пјешачки пук Књаза Пиколе 
Првог.

ВИОГРАД, 18 јуна. — На 
синоћњем свечаном обједу, на 
здравицу Његовог Величанства 
Своме Високоме Госту, Његово 
Внсочанство у дужој здравицп 
одговорио је, истакнувши да је 
дошао за то лицем на Видов-дан, 
дпн српске жалости до сада, да 
се једном српски народ и том 
дану обесели. видећи љубав и 
слогу два Владара српскога на- 
рода. У слози ваља снагу потра- 
жити те да се остваре жзље на- 
рода н.иховог, ослан.ајуЗи се на 
љубав браће на сјеверу и љубав с 
Вугарима а и с другијем народи- 
ма, сроднијем нама по вјери, или 
по крви, или по тежн.ама.

Данас је у горњем граду 
нзвршен свечан чип проглашеша 
Књаза Власником деветог пјсша- 
дпјског иука; иоигго је геиерал 
Кока Миловановић прочитао указ, 
пук поздрави новог Власника 
громовитијем „живио!“ Послије 
подне иосјетили су Књаз, Крал> 
п Краљица Наталија пародпу 
светковину у Топчидеру, на коју 
се слегло преко 5000 душа ве- 
ћином у шареном сељачком руху,

а иарод је пајодутевљсинје но- 
здрављао Владаре. У вечер је 
иосјећена сјајна забава трговачке 
омладине.

ПОВОДОМ 0ДУ1АСКА Њ. В. ГОСПО- 
ДАРА ИЗ МОСКВЕ

„Руское Слово,“ врло уважени рускн 
лист што у Москви нзлазн носветио 
је Његовом Виеочанству парочитп чла- 
нак, који гласи :

„Једини и искрени нријатељ 1’усије 
— то )е Никола Књаз Црногорски!“ Тако 
је у своје вријеме рекао незаборављени 
Цар — миротворац, и те су његове ријечи 
громовито о цекнуле по ненрегледној Ру 
сији, и иснуниле срца свију Руса дубоким 
ноштовањем, бескрајном љубављу према 
великомо и староме Госиодару Црне Горе, 
који је ј«ш одавно задобио симнатије рус 
кога народа. Како Русија, тако је и Моеква, 
представница Русије, свагда гледала у 
Црногорском Књазу не само врховног 
поглавара братскога и једновјернога јуна- 
чког народа; не само најискренијега ири 
теља Русије, који издати не зна, но и 
идеал храброга борца за Православиу вје- 
ру и за Словенство. Гледали су свагда у 
њему идеалну слику Књаза-јунака. Књаз- 
херој већ јс неколико нута ноходио Мо- 
скву, и сваки нут га је Московски народ 
дочекивао одушевљено са ненритворном 
иекреношћу, као драгога жељенога госта. 
Свагда је он био драг Москви и још јој 
дражи иостао кад га је Цар — миротво- 
рац нред цијелим свијетом назвао својим 
јединим пријатељем, и руска се царска 
породица сродила са Књажсвом Црногор 
еком Кућом женидбом великога Књаза 
Петра Николајевића са великом Књагињом 
Милицом, и женидбом војводе Ђорђа Лајх- 
тенбершког са војвоткињом Сганом — 
ћерима Књажевим.

„И онда се разумије да је Књаз-херој, 
нри доласку у Москви ради присуства на 
крунисању Цареву, дочекан с тонлом 
срдачношћу и дирљивим изјавама љубавн 
и симиатиЈа ирема њему.

„1Б. В. стигло је у Москву 8 маја са 
својом Узвишеном Д,ецом: Насљедником 
Књазом Данилом и Књазом Мирком. По 
уре прије доласка стали су се скуиљати 
на жељезничкој станици чланови Царске 
Породице, генералитет, и ссобе Царске 
свите. На њима су биле црногореке ленте. 
У 3 сата и 55 минуга стигао је воз са 
Узвишенијем гостом. Музика је свирала 
црногорску химну. Огромно мношгво народа 
клицало је одушевљено „Ура!“ и „Живио!“

„Народ је у Москви увијек одушевљено 
нредусусретао Књаза кад год би се нојавио 
на улици, желећи да му тим докаже своју 
љубав и поштовање. Особито је силно био 
дирнут руски народ кад је Књаз походио 
храм св. Тривуна у Наиридној Свободи. У 
овоме храму чувају се, као што се зна, 
честице моштију св. мученика ТриФуна. 
што је 1803. године донио Москви на дар 
црногорскн митроиолит Петар I. Петровић 
Његуш.

„На имен дан бугарскога Књаза, Књаз 
Никола га је са својом дјецом ноходио, и

овдје се сусрео са изванредним носланством 
из Србије. Овдје су нзмијењана прнјатељ- 
ска оејећања и мнсли, овдје је била поста- 
вљена основа великом дјелу савеза балкан 
ских владалаца, које ће дјело књаз Никола 
довршнти и утврдити својом иоејетом у 
Виограду и Софији.

„Кад је у Русији 14. маја светкокано 
круниеање рускога цара, светковано је тако 
исто и на Цетињу.

Пошто је даље моековски лнст оии- 
сао кано је прослављено крувисањг рускога 
цара на Цетињу, завршује овакч:

„Једном ријечи, јуначки црногорски 
народ чннио је у тај зпаменити дан' једну 
нераздвојну цјелину са русним народом. 
Па Цствњу нијссу нрестајали усклнци : 
„живио руски цар !“ а у Москви је руски 
народ одавао своју иошту књазу-хероју 
једнодушнпм усклицима: „ура! књаз Николај 
Черногорски!“

НАРОДНА ИРИВРЕДА.

Љетина.

Из свнјех крајева Црне Горе 
стижу’ најиовољнији гласовн како о 
стању усјева, тако о стоци, што су 
не само главна. него скоро једина два 
нзвора нашега народнога добростан.а.

Званнчни нзвјештајн од 17 јупа 
гласе :

Нз Андријевице: Марвено здравље 
сасвнјем је добро у граници, а не чује 
се нп нзван границе да и.ма какве бо 
лестн на стоку. Усјеви врло добро 
нанредују у опште сви, једиио је то, 
што су одоцљени, иначе ако буде 
угодно врпјеме упапрнјед, родиће свака 
врста усјева врло добро. Трава у 
жупске ливаде добро расте, а у пла- 
нпнске је средња. Од суше овамо ннје 
било ничему штете, а од нронглпјех 
киша кукурузи су билп зазеблн, ама 
су се иошл.едњом сушом опоравили 
добро. Киша која је јучер п дапас 
падала добра је бнла у опште за све.

Из Подгорице: Здравље стоке у 
овом је округу као најбоље. Сијено и 
сви усјеви такви су, да се ие можс 
љепше ножељетп, а особито усљед ју- 
черашње кише.

Из П>егуша: Стока добро, сијена 
добра, свн усјевп лијенн. Кише до сада 
довољпо.

С Вира: Марва н сијена добра; 
ранп усјеви свп доби као нкад, а и 
доцни иду добро. Вијела жита добра, 
кроз 10 дана жетва. Сунчана топлота 
умјереиа у цнјелом округу. Прошлу 
ноћ надала је умјерепа кнша ио задо- 
вољству.

Из Колашини: Здравл.е стоке у 
овом округу је добро. Сијеиа па мјеста

врло добра а па мјеста срсдп.а. Усјеви 
у цијслом округу најновол.ннји. Стока 
на пазару слабо пролази. а жита се 
може узсти ио 8 до 9 новч. <>ка.

С Гијске: Сточно стаи.е \ редно 
н здраво. Спјеио у најљеншем напрет- 
ку. Уејевп рани најбол.и. Шенпца је 
родила најбоље, што ее иамти да је 
нкад рађала. Грожђе до сад наиредује. 
Досадање кшие служнле су на корпст. 
Лугови су већ свуда отворенп и све 
внше се овварају до највише мјере. 
Орап.а су уредна, толпко кпша нискп- 
јем земл.ама успорнва снјање; алн ће 
се до Петровадапа усијат иоља до 
иајвшпе мјсре.

Пз Вира: Стока добро. Зпмнн 
усјевп повољии. Раж и кукурузи врло 
добри, тако исто нозии. У неђељу па- 
дала је добра киша ио сата, те је као 
раипјем тако н иознијем уејевнма до- 
бро дошла. У околна села још ее сије 
познп Фурмснтнн. У Мркојевнћима 
лоза иде добрп.

С Грпхова: Сви уејеви уопште 
су дсбрн, изузпмајући на ноједннпјем 
мјестнма јечмове; еијена ће бптн доета 
добро. Марвепо здравље добро. Није 
било штете ни од много кшие, ни од 
еуица. Сад би добро бнло да ирекпне 
кид;а, због косидбе сијена.

11з У.1цшб'1: И усјевн п трава 
свуда добро пду; ни сунце нн киша 
до сад нијесу шгете чпнилн. Кнета се 
дпјелом већ успјала а дијелом се спје 
н за њу изгледп добри као икад до 
сада.

1Гз НиктиКи: Живо је у опште 
добро. алпједоста јевтиио. Усјевиеу 
у онште лцјеип а тако исто и трава.

Пз Д.-грал 'Марвено је здрав- 
ствено стап.е у оппгге добро. Бијела 
еу жита добра као икад, а тако н 
урметпнн ранн и позни, на н трава. 
Петина, но некпјем мјестима пма изу- 
зетка од сувиппшјех киша, алп ношто 
је сада окренуло ведро врпјеме, може 
се казатн, да је у пзглед добар род.

Пз Горонског: 'Граве ће битн до- 
ста. Усјеви су добри, оспм некнј х 
мјеста подводнијех, алп су ријегиа 
таква мјеета. У Пивеку планину трава 
зкчсла баш добро, а тако н у еј *ви 
ирџлнчно иаиредују. У Дробл.ак п у 
Језера, кажу да су добрн усјевп и 
граве. Може се рећи да је све добро 
до сада.

(Уплив влде на зубе.) Хоће ли се да 
заусгави ироиадање зуба, које је у новијо 
доба нариире слојеве људске захватило, 
мора се прије свега бити на чисто о

оејећа, те би и боник могао изаћи и тад 
на обалу, да се користи чистим ваздухом 
и зрацима еунчаним. Ако у ријетко надне 
мало снијега на какво брдашце, он траје 
(>Д јутра до подне. Пећи се у Улцнњу не 
ложе, нити их има, већ разгоре угаљ у 
мангалима, па се грпју у одајама и дућа- 
ннма. Само у бољим кућама модерног кроја 
служе се пећима или каминима. — Црно- 
горско приморје, по Шварцу, има срсдњу 
годишњу температуру 16° Р., а зетска 
равница с Црницом 12° Р.*) Како се овај 
носљедњи број готово у длаку слаже са 
12'3“ Р., средњом циФром, извсденом из 
мојих двогодишњих тачних записииања у 
Подгорици (1881 — 83 г.), Шварц-ова тео 
ретична Т" о Улцињу биће истинска. У 
јануару јо толико топло, да всћ цвјетају 
руже и ннчу љубичице. У току трн нај 
хладнија зимска мјесеца сабирају радници 
маслине и циј^де уље (зејтин), а да снијсга 
под дрветом и не виде.

Огледало Јадранекога Мора мнјења 
се не нрема нланетарној нлими и осјеци 
(нрилину и одливу), као пгго бива на океану, 
него таласи зависе од вјетрова, и најјачи 
су нри југоистччном-, к<>ји доносп нзобпљну 
кишу. У каналима Млетака нри еилном 
Зкоссо вода иорасге д<> два мегра. То 
исто видимо и но ирногорским обалама, 
само у мање. У прољсће и с Јессни, кад 
норасте Скадарско Влато (Скадарско Језеро) 
и арбанашке воде од великпх киша, нрн 
мјетно норасте и улцињско море, а даље 
од обале внди се широка пласа мутне вчде 
ријеке Војане, чему доста помаже и мор- 
ска струја оздо из Грчкс.

Почињући од Марта и преко цијелога 
љета дува готово сваки дан у Улцињу 
гјеверчзападнн вјетар, шаев1го илн мистрал. 
3* вријеме сезоне куиања вријеме је нрије 
подне тихо, око 11 сахати и<>чне пиркати,
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расхлађујући несносну принеку све до 4—5 
сахати по нодне Тада наетане тиишна, а 
по заласку сунца ночне са суха вјетар, 
звани 1гашчп1аца, који освјежава ноћну 
омарипу. Обично морнари за своја једрила 
чекају дневни мистрал кад путују са сје- 
всра на југ, а ноћни „грбин“, 1е1>есс1по, 
кад плове обратно При ријетком заиадњаку 
(ропсп1с) таласи нијесу вслпки, алијеврш 
онасаи, и бродовље мало и велико склања 
ее од њега из Улциња у сигурнији залив 
Валдиноћа.

У улцињском огругу з«Х вријеме љет 
них врућина ио 2—3 мјесеца не бнва кн не, 
али сама варош и најближа околина осве- 
жава се морским раздробљеним каиљама и 
јутарњом росом. 11>иве по равницама Шгоја 
и не требају кнше, јер нодземна вода, кчја 
се можо наћи на мстар дубине, дајо до- 
вчљио влаге уејсвима.

Од малих досада, што пратс станов 
никс, особито дошљаке и у Улцињу, као 
готово свуда порсд мора, јееу комарци, а 
још више москити, које наш народ зове 
„невиди.“ То су ситни лакокрили инсекти, 
што у вечор залијстају кроз отворене нро- 
зоре, особито кад свијсћа гори, и ујсдањсм 
цроузрокују раздражење коже и сврбсж 
више него лн комарци. Ројо се највпше 
чко кућа, гдје има бупара и зелеин, а бра 
не сс од њих изгањањсм убрусима, паље 
њсм бухарице и омана. Од мазања лица и 
руку раствором карболке — као што сам 
искусио — нема велике вајде.

Улцињска „рива“ (обала) начнчкана 
је приватннм „бањама“ нли ко.шбицама од 
дасака на ногама, у води, сојиштима гдје 
се клијенти иреоблаче. Из њих низ мале 
стененице удазе неносредно у море. Мчр- 
ско дно нлиткч је и посуто фииим меким 
ннјескчм. те се можс ићи напријед по 100 
мстара, докле вода до грла дођс. Сламних 
нануча или дрвених ианула не трсба: иде

се босом ногом као но намуку. Није по- 
требно да се зна нливити, а што је још 
најважаије при мчрском кунању: м 'жеш 
сгати на коју хоћеш страну и узетп пози- 
цију, удесну за шнбање тијела слабијнм 
или јачн.м валовнма узбурканчга мора.

Зна сс, да љокари рекматичним не 
ирепоручују купање у мору. Лсђу тим 
имао сам прилнкс да виднм, какч сс људи 
с кчстобчљчм и зглобчнним ренматпз.мом 
новраћају из Улцињј знагно нонрављени 
и лакши. Сгвар је у томе, шго су они, 
сквасивши сс новршно у морској вчдн, 
дуже лежали и п.<рили се на сунцу у нрн- 
јатном, врелчм пијеску иолукружне луке. 
То нарчдно, од старнне нчзнаго, лијечење 
усвојила је г. научча медицина: изложи се 
болссни дич тијела дјејетву сунчаних зра 
кова (хсличтераппја), нли се рука, нога 
нлн вас нацијсит сгавн у скрињу (сандук), 
и наепе иијсеком дч 50° тчнлчте, гдјс чстане 
ио еахат п више. Са бањама од топлог 
пијеска нрн хроничном н чврстом ревма 
тизму екснерпмсн гпса.ш су и научнч чбраз- 
лчжили у новије вријемс ироФ. Сенатч, 
Вилтсрниц и др. Те прирчдне нјешчане 
бање могу замијеннти каде чд тонле и вре- 
ле, обитпе и.ш мчрске вчдс и лимана, којима 
се исцјељују мишићни и артнкуларни рев 
матизми, разпи нсврнти, ЈвсћЈав, болеети 
женских 11Ч.1Н1,х органа (реп-, рага-, еш1<>- 
шепШНв) I, т д., јср те бање од пнјеска 
подносн организам лакше н са вншом тсм 
исратурчм ,1 дужим бављењем.

За шетњу н чсвсжење љетп иајљснше 
ја мјесто исга нодукружна, окч 1 км. 
дугачка очал(1 мора, — оеобито јутр<>м и 
нред всчс. Ко воли активнч н.ш пасивнч 
кретање на вчдн, ет<> му б.<рке, да га вчзе 
или да сам весла. Коме је досадна врева 
валовитог мора, може нчћн уз пазар, пч- 
пеги ее у винчграде брда Пињсша више 
Вратиславе или Сука, некадање виле (љет-

љиковца) богагог Измајил-нате, иландоваги 
у густој маслиновој шуми на нјештачкнм 
занодинама Вал ошоћа, гд)е јс народна 
Фантазија јегном изнору због љепоте и 
тајанственостп дала нме „Вилине Воде“. 
Мало дал.е к с)свсру пружа сс брдо Мо- 
жура са китњастим сслнма, гдје су Срби 
иод вођетвчм киеза СгсФана Војислана, 
уиука сн. Владнмира Дукљанског, 1043 г. 
задобали сј <јну нчбјсду над грчк|/м војио 
дом Мнханлом Курсулијом, комс јс ту од 
(>0.000 ратника по инуло апшс од половнне 
вчјске са седаа в .јнода (Сс1сјсћ, Ст. Нова- 
ковнћ). Од свуда се огвара дивни иоглед: 
к заиаду на всличаиствону, час тнху час 
бурну нучину снњег мчра; к југу на 
етаро-срнсКу Војану и иреко ње на ири- 
морску плодну Албанију; к сјеверу горди 
Суторман, иитоми Вар н горостасну Румију.

битсљн еквитацнје вазда ће наћи коња 
сед.1сника нлп мирно магаре дз јашс. Ко 
хоћс даљс, нек иде у поље улцињскб : у 
иигома есла Кодрс, Зогањ, Шгоје. Преко 
цијеле зимс има зелени, и стока може иа 
стн, а нријатељ лова наћп ћс вазда јаре- 
бццч. аечева, шљука н т. д. Зогањско јо 
блато чдмориа саиица зп тице еелицс. Ту 
их, кад наналс са с|свсра у јесен, хват ,ју 
у нарочнте мрсжс, а ловац, скривсн под 
дрветчм, убијс више ссбс но стотину ко- 
мада зн који сахат.

У Фсбруарској свссци .Дсла“ 1894 
г. жалн сс наш вриједни л р .1 Димитри- 
јевић како су бноградски љскарн од некпг 
дчба учбичајили, да с лскс рукс шаљу бо- 
н .кс од грудннх болссгв и т. д. у Абацију, 
па чак н јужиу Француску, наводећн нрн- 
мјсре људи, који су као иоеве нрости, 
ограничсних срестава и у нозиом стадију 
болссти т.;мо спрсмани, на се из туђсг 
свијета никако и нс враћа.ш, или сс вра- 
ћали оз.рјсђ нн и унропашћопи. Заајући 
Ваљево нз свога личног иосмаарања хвали



уароцима истог кварења зуба. Као што 
кажу брижљива исиитввања, ти су узроци 
врло различкти. На прво мјесто долази, 
да се посмотри начин храпс. Биљна храна. 
од које остатци творе у устима киселину, 
ноказује се као главни непрвјатсљ зуба, 
и она је у толико за зубе гора, што јс 
мекша и што више у њој нма слатких 
шеђерних састојака. Што се више иоти- 
скује грубљи и тврђи црни хљеб бијелим, 
што се више употребљују слаткиши. тп се 
све више кваре зубн. Да се образују 
кријенки зуби, на да се исти и здрави 
одржо, за то је нјсродавна н добро сми- 
јсшана храна, која такођер обилује и у 
кречним састојцима. То је скоро др. Карл 
Розе у лпсту „ХеИвсћпИ ПЈг 8сћи1ј?ебип(1- 
ћеИвр11е$е.“ Он је прегледао већи број 
дјеце у народним школа.ча у Баденској и 
Тириншкој, па је нашао, да становници 
оних мјеста, која имају тврдс, крсчне воде, 
имају знатно боље зубе од становника 
оних нредјела, у којнма је мска вода са 
мало креча и.ма двоструко вншо покваре- 
них зуба, но у кречсвитим; у нрвима је 
било но Розсову наласку 35п'о нокварсних 
зуба, у нотоњим нанротив само 16° 0. У 
мјестима са мало креча имало јс 1 2' ,
дјсцо неоштећене зубе, дочим у мјестнма 
са обилно креча бијаше то код 17—21 „ 
ученнка. — Узрок тијсм нојавама може 
само у томе бити, што јс предјелима са 
мском водом у онћс тло оскудно са кре 
чом. Рлди тога су такођер и биљке, којс 
на њему расту, раз.мјерно оскудне у кречу, 
а такођер сс нијађом водом само мало 
креча у тијело уноси. Пз тога слиједи, да 
кад се мање креча уноси у тијело, зубн 
већ у младости мање имају креча, па брже 
подлегну шкодљивим утјецајима. Па пош- 
љетку нотврђује исиравност ове нредпо- 
ставке одређење боје зуба, које је др. 
Розе у Тиришнкој извео Наиме, у нрс 
дјелима, ко,и нијесу оскудии у кречу, ире- 
тежно су зуби добри и јакн, а жуто сјајни; 
у предјелнма оскудним у кречу зуби еу 
нанротив рђави, бијело-жути и плаво- 
бијели. •

Из тог истраживања у кречом оскуд 
вим нредјелнма трсба извести некоја хигп- 
јеннчка- нравпла за живот. Преноручује се, 
да ти једу таква јела, која на нознаг на- 
чии садрже више кроча. А та су взмеђу 
биљне храпе: зељо, ксљ, купус, салата, 
мрква, лук л т. д. даље све махуљаче као 
грашак, боб и лећа, уз то између живо- 
тињскс хране млијеко и јаја, особито су 
обнљни у крсчу. Тијем се не ћо само 
очуватии зуби, всћ цијела грађа костију. 
Баш унраво у нредјелима оскудним у кречу 
и с меком водом налазн се становништво 
претежно са слабом грађом костију, са 
кривим ногама н другим богаљштннама. 
За то је хигијенски нужно за те нредјеле, 
да навлаче кречну земљу и креч на баште 
и вртове, те се врло нреноручује, да се 
у предјеле са мало креча барем м.ТИво 
мабавља нз предјела, који су кречем 
обилнији. „Сар. Л.“

га као мјесто без вјстра и ирашине, куда 
треба слати бонпке, а ван Србије за љет- 
ње и зимње борављењс преноручује но 
чувењу Херцег-Нови и Тонлу у Боки. 
И доиста, разложаи српски љекар не.ма 
довољно ријечи да нрепоручн ове на- 
ше краено прпмореке обале са сваког 
погледа за српску нублику, да се лијсчи, 
креће и нроводн задовољно и економно 

*међу браћом као у својој кући. Нок. Љ, 
Ненадовић, који је у свом нијеку много 
нутовао, н много видјео, ево шта иише : 
„Шгста што пашн људи, које љекари упуте 
да тражо блажију кли.му, не долазс у Боку 
Которску н Нови, него иду у туђа скуна 
мјеста, гдје се нарочито оИн, што не зиају 
језика, од тешке самоће још већма разболе. 
Клима у Новом иријатнија је н љешпа него 
у Ннцн. А што ее тпче живота п друштва, 
може сс слободно рећи, да сама она нскро 
ност, с којом вас свакн нријатељски еријетл, 
пајбоља је медицина за људе, који.ча је 
здравље норушено. Кад год дођете у Ноии, 
нијесте дошли у туђу варош, чинн вам ее 
да сте дошли својој кућн међу своје 
сроднике, познаникс и нријатеље. При том 
је велика јевтиноћа....“ Овамо је он био 
ирије и у вријемс рата. Да се велнки 
покојник иосл.о рата бавио у иашој пово 
добивеној ирнморекој нахији, а поеебно у 
Улцињу, нема сумн.е, да би паписао ако 
не бољн, оно свакојако тако нов >љан еуд 
о клнми н кунању у Улцињу.

У најновнје вријсме бечка меднцннска 
школа иочсла је обраћати више нажње на 
ириморска мјсста у Далмацнјн, која могу, 
да је бољег саобраћаја и више конФорта, 
потиуно замијенпти франц, п нталијанску 
Рнвијеру. По нницијативи грофа Хараха н 
лроф. Шретера већ се образовало.друштво 
на акције, које ће се старатн о нодизашу 
хогеда п уређењу љсчишта, међу осталим 
у Дубровнику и Боки.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, В јуна.

| (Повратак Престолонасљеднииа.)
' Пјргово Височпиство Нрестолонасљед- 

ник Књаз Даннло иовратно се пз 
Моекве прскн Парпза и Веча у очи 
Вндова дапа, у најбш.ем здрављу. Гра- 
ђапетво цетрп.еко нрнредило му је 
дочек најердачпијп. Пеколнко кола

| изашло је ЈВеговом Внсочанству на 
еуерет до Креца, а неколнко га је 

ј дочекало на Чс-каљу. Па Његушима
1 су куће при иуту биле освпјст.вепе, и 

ту еу га дочекалн љегушки главарп 
са иародом гдје се 1Вегово Вие.очан 
стно зауставило п с главарпма д.убазпо 
иоразгонарало. Тако ието иа Вајнцама 
је била школа н црква освпјетљепа, 
гдје је такођер бпло парода, који јс 
дочекао 1Вегово Впе-очаиетво бурцпјем 
клицањем .,живно !“ У дугој иоворци 
кола ев1,јем'сс путем нјевало, на је 
тако радоена пратља ушла у ионоћа 
у взрош, која је бнла сва изашла па 
главпу улицу, да г.пди и да дочека 
.Ђубљенога 1 [рестолокас.Ђедиика. Пред 
новијем Дворцем дочекали су Његово 
Впсочанетвч Внеокпнреосвештепн Ми-

! тронолнтн МитроФап и Хаџн Сава са 
внеокодостојницнмз. 11з врата од Двора 

ј ГВезино Внеочанстш) Књагиња еа Свп-
: јетлнјем Књнгнњицзмз нрнмнле су у 

мајчии н еестрински загрл.ај Његово 
Внсочанетво.

(Р<гђен-дан Престолонасљедника.)
У исдјел.у, у очп рођен-даиа ДВеговог 
Внсочанства Књаза Престолопасљед- 
нпка, варош је бпла зарана окнћена 
заетавама, а у нрви мрак освијетљена. 
У војничком стану, који је већ вшпе 
од иоловпие покривеп, цетињег.а чета 
пмала је вечеру, иа коју је позвала 
многе грађаие. гдје ее наннјало Слав- 

I љенпку, уз миоге друге натрпотске 
ј здравице, п уа нјеваље иатрпотскијех 
! нјесама. Отолеи су војницн са своји- 
ј јем гостнма цошлн пјевајућн, са ста- 

рнпом сердзром Савом Јовнћевићем на 
( челу, пред иовп Диорац, гдје еу чпње- 
' ли овацнје Његовом Височанетву Кња- 

зу Данплу, који је пзашао међу народ 
н обрадовао га љубазном ријечп; у то 
ј • изнешено било ппкшићко ннво, ко- 
јијем су сви прнсугин у дворекој ав- 
лији били угошћени. Сјутридан је била 
у катедрзлној црквп архијерејска служ- 
ба еа благодарењем у ирнсуству Ње- 
зпиог Впсочанства Књагиње н Њнхо- 
внјех Свјетлостн Књагиљица Јелене,

I

Блзгоет климо и нлиткост обале доље 
у пучини (1а р1а§;е) нашег Улциња неоепорно 
надмашује нознага мјоста поред Адрије. 
На жалост нмамо то и готово еамо то. За 
сад наробродн, који иутуЈу пз Котора к 
Југу, додирују Улцињ два пут иедјељно, а 
тако исто и у обратном нравцу. Но јо- 
вроиеки уређе.ие гчстионице н удобности 
вемамо. Свадр&аи и Цриогорци аадовоља 
вају ее рђавом и трошиом кзфзном, коју 
држи на обали неки Маћедонац; настано 
се код сродинка или нринатно код иоинапнка. 
Да би ее овом доекочило, улцишска оиштнна 
у сиеразуму са тамошњом иолитичком 
влашћу етара ее од неког доба, да се нађу 
ереетвз, како би ее у ирвом рсду ноднгла 
једна модерна зграда с иотребним иамје- 
штајем — као нвопходан уе к,и, да ее 
етраии тсти нрпвуку, и кориете блзгоело- 
веном ирнродом. За еад со могу користити 
еамо сусједни Скадрапи и наши људи еа 
иородицама, који еу навцкнуги на прост 
н неизпјештачен пачни жнвота, и самци са 
сгране без Фамилије.

Кад би ео оетварила веза митровачке 
жељезнице од Фернзовића до Скадрп, о 
чему ее чешће глае иреносно, Улциш би 
добио уједно значај важне пзвозне тачке, 
п нееравшено ириморскв станицс, не само 
за заиадни дио Турске, нсго и Краљсвнне 
Србнје. Скратно би ее знатно нут, и бопи- 
ци бп шнли у боље, љенше п здравнјо 
мјеето него што је Абација. Улцпњ је 
срнскп санагоријум будућности.

(„Српска Лрхнв за Цјелокупно Лскар т»о,“ свсска 
I. и II. 18’Јб г.)

Анс н Кссније, динломатског тијела, 
државннјех високодостојника 11 ‘||1И .
ништва у потиуној нарадн ги.шј 
богослужења нуцалн су тоиовп н 
једило јс чеетитаље Впсоком лавл.с 
нику у новом Двориу НО обичном цере- 
монијалу.

(Личне вијести.) Г- Денре,^ мп- 
нистзр респдснт Францускс реиуолике 
прп Књлжевском Двору, прчсппо )е 
са госпођом иослпје дужег донуета па 
Цстн ' с, гдјс је стални стан најмно. 
Началница дјсвојачког инстптута Со- 
Фијз Петровна са својом иомоћиицом 
Маријом Алсксандровном отпутовалс 
су на Фсрнјс у Русију.

(Овраћамо пажњу) ча- иуства 
проФ. Цвијића, за нроучавање ссла, 
што смо у нрошлијем бројевима донн- 
јсдп. Г. проФссор послао нам је н не- 
кодико снојијех уиустава у нарочитој 
књижпцп штамнаннјех, да пх раздамо, 
ко бп сс могао с њима иослужитп, 
што ћемо радо учиннти. Ко би желио 
ову књижнцу, може је добитп у нашем 
урсдништву.

(Испнти) у цетиљској мушкој и 
женској 1пко.'ш ночсће у суботу 22 јуна.

ТЕ.1К1ЋП111..1>Е'1КОГћ0Г. БПМ.
БИОГРАД, 16 јуна. — Кљаз 

Цриогорекн јучер је дочекан у Био- 
граху најсвечаније. Сви листови најо- 
душевљеннје поздрављају њсгов до 
лазак.

БИОГРАД, 17 јуна. — При по- 
мену ногинулијех за вјсру н отаџбину 
Митронолит Михајил апоетроФнрао је 
црногорског Књаза п Крал.а, ирепо- 
ручивши им, да сложно раде на ио- 
бољшањс иоложаја срнскога народа. 
Послије иодна су Суверснп прнеуство- 
ватн свечаној сјсдници Академнје, иа 
су иоејетплп Светосавски пенсионат н 
тврђаву.

АТИ11А, 17 јуна. — Народнн 
заступници, којп пођу на скупштипу, 
тражпће гараицнју јевроискнјех др-
жава.

ЦАРИГРАД. 17 јуна. — Принц 
Самоса Гсоргп (Беровић), напменован 
је за гувернера на Криту. СтеФанаки 
Музурус нанменован је за Ирннца од 
Самоеа. Абдул-иаша напменовап је за 
маршада и оетаје војничкијем зано- 
вједником на Крнту.

БПОГРАД, 18 јупа. — Па све- 
чаном обједу у чает Црногорског Књаза 
бндн су еви мшшстри са бечкијем срн- 
скијсм минпстром Снмпћем и динло- 
матско тнјсло. Одговарајућн на здра- 
внцу Краљеву у здравље свог драгог 
госта, Књаз јс нагласио, да је сриска 
цзрсвнпа иала усљед нсслоге. Два 
срнска Суверена одлучнлн су да у 
елозп управљају еудбином срискога 
изрода. Опн жедс само уздржзти по- 
сједе својнјех држава, а народне легн- 
тимне аенирацпје морају наћн ирпја- 
тељеког одзнва код свнју нанредипјсх 
народа, којп су всћ ностпг.ш своје је- 
дпнство. Ове су аспирације наслољене 
иа л.убав сјеверне браће, и на ирнја- 
тед.сгво Бугара о оннјех парода, којп 
веже еа Србијом н Црном Гором пста 
вјсра, пли сродство крви, н.лн пден- 
тнчне тсжље. У томе увјерељу Кљаз 
иије у злравље Краља Алекеандра, 
Краљнцс Наталијс и парода српскога.

ЦАРПГРАД, 18 јуна. — Ио обе- 
ћању Султановпм отварањем народне 
скунштинс па Криту даће опћу ампе-
стију.

Б1Ј0ГРАД, 19 јупа. — Књаз 
црногорскн синоћ је отнутовао.

РПМ, 19 јуна. — Дн Сермонета 
рекао је у камарн црп расирави пио- 
странпх буџета, дз је италијанека 
политика на Балкану уздржзље са- 
д.ппњс! стања, нсто тако у средоземном 
м<>ру п на афрпчкој обалн. Најбо.љи 
односн са велеснлама нотврђују новје- 
рење у тројни еавез.

— При закључку листа стиже нам 
још сљедећи телеграм.

ГДР НТАД, 18 јуна (пред. у 
8 спчн но подие, прим. 19 у 10

пред. подпе.)
Цнтоио Бисочанство Кааз 

са Кра.1.ем присуствовао на Ван>. 
еко.м брду сјајиој војничкој смо> 
трн. 11рп дсфпловшву Краљ је 
пронео иопред Кп>аз& свој седмџ 
пгк, а Б’п>аз свој дснети иук 
иепред Краља. Публика одуше- 
нљено ноздрнвила оба Владара. 
За тпјем поејеКена фабрика дува- 
нп, друге установе. У официрском 
до.ме на вакускн Кн>аз наздравио 
Грнљу, кпо прховном команданту 
ериеке војеке, а Краљ кн>азу, као 
нрховном комнндапту ррногорске 
војекс. А ио.1а осам приспјели су 
Узвншенп Владари на станицу 
са свита.ма п послије срдачва 
опроштаја п бурног поздрављаља 
од страпе скупљене многобројне 
п\б.11н,ч‘ одпутова ЈВегово Висо- 
чанство \' три четнрти на осам.

СРЕШ ЗА 12-то КОЛО
Српске државне класне лутрије 

готове су могу се добавити у свима 
иодјелама и великом избору бројева 
код потиисатих овлашћених продаваца.

По измијењеном нлану поред до- 
садањнх великих добитака од 100,000, 
70,000, 50,000, 40,000, 30,000, 20,000^ 
и т. д. и т. д. има још и једну цре- 
мпју од 1

Укупан број добнтака износи 
15,000 п 1 нремија на спрам 30,000 
издатпх срећака; зпачи да половнна 
нздатнх, срећака мора добити.

Срећан играч може у овом колу 
добпти • ••

Нрилпка се даје свакоме да оку- 
ша евоју ерећу са пезнатпим нздат- 
ком што га играч иа ову ццјељ жрт- 
вује ствара себп могућност да ноетане 
богатим.

У прошлом броју већина главннх 
добптака иала је на срећке што нх је 
иаша радња иродала.

Учгпво позивамо њппт. играче да 
се за куповину ерећака обраћају на 
пае.

ПаручГшне пз унутрашљости Ср- 
Гшје и иноетрапства извршујемо брзо 
и тачпо Извјештаје о резултату сва- 
ког вучен.а као н евако друго нужно 
нзвјешће, достављамо одмах пашпм но- 
штованим играчпма. Плап нграља на 
захтјев шаљемо еваком о пашем тро- 
шку.

Цпјена је ерећкама за 1. класу 
цијелој 24 половннп 12 четвртини 6 
и осмннп 3 днпара у сребру.

Бучење је 1. класс 5 јула 1896 
године,

Биоград, маја 1896.
С иоштовањем

Кокановић и Васић.

О Г .1 А С

(1 а о о г 8 I г а 8 е.)
Обновљен, једнни великн бечки хотел, ’ 

се не рачуна ни иослуга ни оевјетлење. 20( 
од но Фиор. а. в. 1. _ Купатило брзојав и б 
'1е1е1оп.) Нриетанигата колодвора и лађа у 
средно) 6.И131111И. Улџерене цијене. Цогодба п 
жем бавл,еи,у. Говоре ее св I модерни јези 
оп раг!е 1ои1е« 1ев 1ап^ис$ тоДегпез. —

А Хартхамер ф. м. Мајер
управител, (4—10) пласник.

Уредник: Др. Л. Томановић. Изданалац: Државна Штампарија.
5 књаж. цра. државној штамнаријмц


